

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **Сырцова Дмитрия Николаевича**
на тему «*Современная система государственной поддержки экспорта:
использование международного опыта в российских условиях*»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

Вопрос о государственной поддержке национального экспорта относится к группе крайне актуальных проблем развития мировой экономики и одновременно к группе крайне дискуссионных и неоднозначных проблем как теоретическом, так и в практическом ракурсе. Отрадно, что Сырцов Д.Н. выбрал для исследования эту острую проблему. Особую актуальность проблематика диссертации приобретает для конкурентоспособного развития российской экономики, продвижения ее бизнес-структур на мировые рынки.

Кризис последних лет показал, что сбалансированное воздействие государства на экономические процессы позволяет снизить финансовую нагрузку на бизнес, дать возможность противостоять негативным явлениям глобализации.

Судя по автореферату, автору удалось достигнуть поставленной в работе цели, провести систематизацию и дать обоснованную оценку современной мировой практики применения мер государственной поддержки, дать конкретные рекомендации для России. Сформулированные в диссертации положения представляют не только научный, но и практический интерес и вносят вклад в развитии теории и практики международного обмена.

Представляется, что автору удалось раскрыть теоретические аспекты использования господдержки компаниями-экспортерами, показать ее место и роль в современном международном обмене с учётом особенностей современного этапа развития мировой экономики, изучить возможности и границы её применения.

Проведённое Сырцовым Н.Д. обобщение мирового опыта позволило выделить несколько типов формирования национальных систем поддержки

экспорта, проанализировать недостатки функционирования российской системы экспортной господдержки, выделить основные концептуальные направления её развития, сформулировать элементы системы мер поддержки, наиболее результативных в условиях нестабильности мировой экономики и членства России в международных организациях.

Работа имеет логичную структуру, внутреннюю целостность. Основные результаты работы доложены на научных конференциях и опубликованы.

В тоже время в качестве замечания следует указать, что приводимый в автореферате анализ динамики изменения показателей российского экспорта можно было бы распространить на более длительный период. Также в автореферате недостаточно внимания уделено анализу процессов изменения роли государства в управлении внешнеэкономической деятельностью компаний в России в последние 20-25 лет.

В целом, на основании автореферата можно сделать вывод о законченности проведённой автором научно-исследовательской работы, адекватности и достоверности полученных в диссертации выводов. Автор диссертации - Сырцов Дмитрий Николаевич – заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14-«Мировая экономика».

д.э.н., проф. Дрыnochkin A.B.

Профессор кафедры Мировой экономики МГИМО(У)
(Москва, пр-т Бернадского, 7б, (499) 434-9335, www.mgimo.ru,
mirec@mgimo.ru)

ПОДПИСЬ Фрэнклина заверяю

Специалист по кадрам

1 категории Д.С.С.Г.Н.С.

« 03 » июня 20 14

